

Año 1
Redacción y Administración
San Martín, 2
La correspondencia al Director

Valencia Nueva

Organo del Partido Radical de Concentración Republicana--Rodrigo Soriano

Table with subscription rates and advertisement prices. Includes columns for 'Número suelto', 'Precios de suscripción', 'Por un mes', 'Trimestro', 'Precios de los anuncios', and 'Número suelto'.

Valencia.-Miércoles 16 de Febrero de 1910

MIRANDO A LA REALIDAD

ESPERANZA Y PESIMISMO

Hay que predicar con ejemplos para que todo el mundo crea a los predicadores. Las locuciones que hemos aprendido en estos últimos días son de las que no se olvidan jamás. Como, pues, creer en promesas, en palabras que no tienen ningún fundamento...

La situación en que se halla colocado en la actualidad es de las que lo suponen todo para un político. Hoy, por muchas cosas, no puedo en el país raciocinarme hasta que se me demuestre que no ha cambiado nada. La crisis y su forma de producirse, su extraña manera de arribar al Poder...

Hay que pensar alto y sentir hondo para resolver la situación política presente, porque ya no cabe atenuaciones ni se puede prolongar más tiempo el estado de cosas presente. Se encuentra Canalejas con suficientes energías para acometer esa labor...

Nosotros creemos que Canalejas, que no es tanto, habrá advertido la situación del país y no se apartará un punto de lo que conviene a sus intereses. Además, habrá reparado en que le llegará al Poder no ha sido acogida muy bien. Hará así por lo que ha pasado otras veces, es una tentación. A la sazón ya no es partidaria España de las lamentaciones. Sabe que con eso no se consigue nada y no se molesta en lamentarse. Mejores medios hay para ver satisfechas sus ambiciones. ¿Hay alguien que lo dude? Pues ya lo verá dentro de poco, cuando los pocos políticos que quedan por fracasar, fracasen.

Canalejas ha nombrado acaudalador vitalicio a Ramón y Cajal. Nos parece muy bien. Pero ¿no sería mejor que antes de hacer nombramientos encareciera a los consejeros del Monte de Piedad de Jerez y a los de la Vasco Castellana?

A LOS CATOLICOS

UN BUEN CONSEJO

El diario de los católicos viene desde hace algunos días anunciando la celebración de un mitin para el próximo domingo en el que pedirán la clausura de las escuelas laicas y que no se abra ninguna de las cerradas por el finísimo Clervo.

Dicho diario, durante algunos días, ha estado tanteando el terreno, y cuando ha visto que los republicanos valencianos no contestamos a la propaganda del mitin, cobra los pies por alto y se atreve a gallear.

No somos amigos de amenazas. Si tuvieramos intención de desbaratar el mitin de los neos valencianos, lo haríamos sin desplantes, como en otra ocasión, que han olvidado por lo visto. Pero no tomen nuestro silencio por cobardía ni asentimiento, y tengan la osadía de publicar en letras de molde que contestarán a los hechos con los hechos.

¿Es que quieren escapar a la mayoría de los valencianos? ¿Es que desean que se reproduzcan hechos luctuosos para evitar lo que no puede ser ni sera jamás?

EN VALENCIA? Si es así, díganlo claro, arrojanos el guante francamente, para que luego sepa a qué atenerse la opinión; pero hacer esto entre sombras, para luego hacerse los víctimas, es una cobardía imperdonable.

Porque es que el mitin no tiene más finalidad que una vana ostentación de fuerzas, pues sólo acudirán unos cuantos beatos y varios frailes, y a esos no se les puede demostrar que las escuelas laicas son enemigas de la patria, por la sencilla razón de que están plenamente convencidos de ello, ó, a parte, tan estarlo.

Si el mitin fuera de controversia, de una verdadera y respetuosa controversia, tendría la simpatía de todos; pero como antes decimos, el mitin será un tour de force ridículo, donde acudirán beatos trahumantes y frailes zafios que desfilan vergonzosamente hacia sus covachas y conventos, después de oír una colección de tonterías de los oradores neo-católicos.

Sirvan estas líneas de prudente aviso. Los republicanos vale encianos han estado comediados en la peregrinación que desfiló no hace muchos meses por nuestra ciudad; pero si confundido el respeto con la cobardía, y la tolerancia quieren hacerla pasar como humillación, no se quejen luego. Y conste que esto no es más que un prudente consejo.

Junta de Obras del Puerto

A las cinco de la tarde se celebró ayer sesión, bajo la presidencia de D. Fausto Pérez. Se acordó devolver la fianza al contratista D. Julio Cuñat, y conceder un tren de desechos de las canteras del Puig, al Ayuntamiento.

Se dió lectura a siete dictámenes de la comisión de Reanudaciones y Cuentas. El último, referente a que se informen las cuentas de la Dirección, de Octubre pasado, tenidas en cuenta las explicaciones que dió a su tiempo el Sr. Elío, fué causa de largo debate, en el que intervinieron los Sres. Fernández Montenegro y Montaña.

Intervino el Sr. Puchol, y como el señor Montaña presentó otros datos nuevos de las cuentas, pasó el informe a comisión. Tras de tratarse de las dragas y de las casetas de los caballeritos, se levantó la sesión.

Cierva, que esgrimia ya el sable de Gobernación, pensaba de que había llegado su hora, caminará en breve para su cacerío.

No espera a que el país le dé el puntapié definitivo. Lo da por recibido.

INTER-SES OBREROS

Triunfal Industrial. Habiendo quedado constituido este Tribunal en Valencia, se participa a todos los obreros de esta localidad y poblados marítimos, que en la Casa del Pueblo de Valencia y Greso, y en los domicilios de los Jurados obreros, se les facilitarán cuantos antecedentes necesitan en caso de tener que recurrir al citado Tribunal por causas de accidentes del trabajo, incumplimiento de contrato, huelgas, etc.

Al mismo tiempo se ruega a los Jurados obreros que no hayan firmado el acta de constitución, pasen por la sección de Reformas Sociales, instalada en el Ayuntamiento, donde se les entregará la credencial de Jurado, sin cuyo requisito, no podrán ejercer dicho cargo.—El secretario, F. Pérez Guzmán.

CASINOS Y SOCIEDADES

La junta directiva de la sociedad La Risa, hace saber a sus socios cómo ha sido aprobada la petición de éstos, por lo cual el sábado próximo, de una a cinco de la madrugada, celebrará su último baile de Pinata en el teatro de Apolo.

Los señores socios del Ateneo Mercantil y Casino de Agricultura pueden asistir como en bailes anteriores.

Cine Moderno

SANGRE, (5 frente al Ayuntamiento) Todos los días estreno y presentación de las últimas novedades cinematográficas. Ampliar de películas y aparatos, grandes repertorio moderno.

GENERAL, 10 cént.; PREFERENCIA, 20.



Don Juan. —Me parece que el sable me ha resultado la espada de Bernardo! Por algo me decía Canalejas que ni pincho ni corta!

ORIENTACIONES REPUBLICANAS

Habla Rodrigo Soriano

Antes que nosotros, la República francesa, como francesa, inteligente, viendo que todos querían subir al sol, eligió al que consideraba como el más insignificante, a un modesto diputado que en la Asamblea de Versalles se sentaba encogido y medroso, al gran Carnot. Nosotros queremos un jefe de honestidad, una figura nacional, que sin ser jefe, por la propia honestidad y grandeza de su ánimo, sea como luz que se derrame sobre todos, invulnerable estatus que simbolice España, sus libertades, la patria toda. (Aplausos.)

Por eso, sin que nadie pretenda ungrir a nadie, surge de los ámbitos de la República española la figura de Galdós, como en Rusia en momentos de graves convulsiones sociales, cuando todo aquel edificio orujía bajo el látigo de Siberia, surgió el gran Tolstói, como representante de las libertades y grandeza de un pueblo. Y es que al hablar, al pensar en esa figura, a todos se nos viene a los labios una misma idea, y es que precisamente uno de los elementos que parece unirse con otros para poner una tilde de imparidad al partido republicano, que es el ejército, viene a simbolizarlo Galdós en aquel monumento de la guerra de la Independencia, que es el más excelso canto a la patria.

Aquel que cantó al ejército que consiguió vencer a Napoleón, y que ahora quizá, por obra de los enemigos de la monarquía misma, no puede inspirarse en sus entusiasmos para continuar la grande obra que seguramente vibra en su corazón y en su alma, representa un símbolo supremo, que es una respuesta a los que dicen que nosotros no amamos al ejército, que nosotros no nos entusiasmos con sus glorias. Por eso simboliza nuestros entusiasmos, por la comunión militar, que nosotros queremos ante y sobre todo que sea el brazo férreo de la patria, pero no la consagración de camarillas palaciegas que en otro terreno puedan ser representantes de las sublevaciones militares y de indisciplinas; nosotros no queremos poner ese símbolo en la espada de un aventurero, sino en la de un general Castaños, que fué el libertador de la patria. (Aplausos.)

Galdós es supremo lazo de unión que junta y abraza a tres generaciones con estertores de sangre, con hierro de armas, con flores de paz y de libertad, a los rebeldes de la guerra de la Independencia, a los revolucionarios de la Gloriosa, a los que clamamos hacia la decisiva lucha dispuestos al sacrificio, a no ofrecer en el triunfador champagne de los monárquicos la capta de nuestras discordias, gotas de sangre arrojadas de nuestros odios.

Los heráldicos escudos de sangre y oro que acicalan los libros de Galdós son los de palacio de nuestro ideal, gloria y nobleza del viejo solar patrio. Entre Maure, separatista y bizkaitarra, y Galdós cantor del rudo Empeinado, ¿quién escogerán los militares? La duda no puede existir siquiera, sin menoscabo del honor guerrero. (Grandes aplausos.)

Eugenio Noel. A esto saludo va unido otro que he de mencionar, algo que es ha dicho, porque está en el ánimo de todos vosotros, y que conviene recoger siquiera por oírse. Se ha hablado del periódico que yo represento, y habéis unido su nombre con

otro que ayer era desconocido y hoy glorioso. Noel, aquel ayer insignificante y desconocido escritor, hace unos meses soldado voluntario en Melilla y que ha conseguido llevar al alma popular, a la conciencia nacional todo cuanto ha de ser la restauración de sus esperanzas.

El ha sido cantor del ejército español, ostentando que el verdadero ejército no consistía en cantarle a todas horas; el verdadero patriotismo, el verdadero amor a todos los entusiastas de la patria deben consagrar al ejército, es el credo de la justicia, es el reconocimiento de los errores, para preparar la obra del porvenir.

Francis, en tiempos del imperio, cantó en aquella forma al ejército, y vino la triste realidad a sembrar de angustias y desdichas a la patria, hundida con la desgracia de Sedán.

Por eso, al saludar la figura de Noel, no solamente cumpla un tributo de justicia y de cortesía, sino que hablo de algo que simboliza para nosotros, dentro de lo modesto de su figura, lo que el partido republicano debe entender respecto al problema militar, y la seguridad de que el partido republicano proporcionará medios para que el ejército glorioso de la patria, bien armado y pertrechado, sea el mejor escudo de la República española. (Aplausos.)

No tendría más que decir; pero se ha hablado de las presentes circunstancias, y yo voy a resumir las impresiones que de las circunstancias tengo en un recuerdo que yo, aficionado a las obras de arte, tuve en el Museo de Pinturas.

Vagaba yo por aquellos salones, donde vagos esplendores de color se reúnen y donde, pródiga la Naturaleza, roba en paletas y pinceles de los artistas toda la luz y la alegría española, toda la triste historia y gama de la psicología nacional, de la humana.

Entre aquellos cuadros del siglo XVII, en que aparece la palidez triste de los monarcas, confundidos con el gris color que derraman enrejados vanales, sombría y velada, aún más en la pintura que en la Historia y en la realidad, vi un famoso cuadro de Claudio Coello, en el que había representado un monarca triste, vestido de negra rojilla, entre corchete y símbolo algnecioso de la plaza de toros, de sangrienta fiesta nacional y de estirpe perseguidora de libertades, gña del foso de Montjuich.

Al ver aquel rey se acoparon tantas ideas a mi mente, tantos recuerdos del pasado y porvenir, que detuvieron mi vista, no sólo en alas de la admiración artística, sino por algún supremo esfuerzo que sujetaba mi mente y me obligaba a un rezo y comunión política en aquel momento. Era Carlos el Hechizado; estaba de rodillas, la faz entre anémica y caída, el labio pendiente de su dentadura y de su mandíbula; algo así como una patria muerta que caía de sus labios; la adulación le había colado en las mejillas purpúreas roscas; parecía tener salud, pero respiraba muerte y acabamiento. Sus ojos parecían mirar, tenebrosos, detrás de una cortina algo como una sombra que esperaba. Aquella incertidumbre de su mirada, aquel seabamiento general que el justiciero pincel tuvo que derramar en la obra, no decía la figura que iba a aparecer por detrás del cortinado, pero yo os la diré. Era la del famoso fraile que penetraba de cuando en cuando en la cámara regia para arrancar los demonios que a aquel rey devoraban: el famoso fray Troilán Díaz.

Pues bien; dejemos el cuadro; colgado está! Pero, ¿no convendría conmigo en que no parece sino que por obra extraña aquel cuadro se arranca de la galería y corre por las calles y penetra en los hogares? (Aplausos.)

de la reacción, que se agolpan a mi alrededor, cuyo aliento feroz llama mis oídos, yo os digo que tengo derecho, como el primero, porque lo he ganado en buena lid, a decir lo que en estos momentos puede consagrar en nombre de la República. Antes que nadie puedo yo hablar, yo, que he sido el primero también en doblar la rodilla ante el altar del sacrificio republicano, y que hace pocas horas, a los empujones que en Valencia más me combatían, los ofrecí, al constituirme el Ayuntamiento de aquella localidad, mi política y mi persona. (Aplausos.) Para que nadie pudiera decir que era enemigo de mi mismo, que colocaba mi persona ante las ideas, he borrado de una plumada todo abismo de odio y he entregado el poder a los que me habían estumado y deshonrado, sólo por la República. (Grandes aplausos.)

Quien esto ha hecho tiene derecho a hablar aquí, y no a pedir, sino a exigir a todos que imitan mi conducta; y los que no lo hicieran, los que fueran tan insensatos que pretendieran utilizar las ideas republicanas en ambiciones personales, los que se introdujeran solamente en el casparazo de su egoísmo propio, yo, que soy hombre franco, leal, les digo que desuadere al que haga eso, considerándole como enemigo de la República. (Aplausos.)

Mancomunidad de esfuerzos. Ese es mi anhelo y mi programa; hacer República. Radicales somos todos; gubernamentales somos todos; todos juntos a una misma obra y mañana la República llegará!

Esta es la obra que debe hacer de este banquete; tengo la seguridad de que el señor Sol y Ortega, a quien no tengo necesidad de rendir homenajes, porque sé que muy bien que en un momento en que puede ser su aliado en el Parlamento me dirigirá él y me pone a su lado, y cuando le vi en peligro sabe que mi corazón era el suyo y que la espada surgió por igual en su mano y en la mía... Con hechos he sabido demostrar mi afecto, y no tengo necesidad de recoger de esa esta flores de trapo que adornan su noble frente. La grandeza de este acto está en que demostramos antes de separarnos, quizá para renunciar quién sabe si en el banquete de Girondinos, camino del patíbulo ó en banquete de gloria, antes de separarnos, debemos afirmar una supremía aspiración, que yo tengo derecho a reclamar y a exigir, y es que prescindiendo en absoluto de vuestras ambiciones y luchas: que es triste, como me ocurre a mí, llevar diez años en la lucha arduo de la política, sufriendo más de los correligionarios que de los monárquicos, y tener que defenderme más de los republicanos que de Maure, y teniendo que salir del Parlamento, donde todas las mentiras tienen su asilo, teniendo que salir como fugitivo, entre las sonrisas de los monárquicos y el desdén y la frialdad de los correligionarios.

Este blanco mantel espera que escribamos en él la incógnita del porvenir, sangre ó dulzura, lágrimas ó cantos de triunfo. Eso se ha de acabar para siempre, y si no, diría que malicia fuera la idea que nos ha juntado. ¿Estamos aquí sólo para satisfacer vanidades personales? No. De aquí ha de nacer la República española, y yo, como notario mayor, exijo que mañana, que ahora mismo, afirméis esto, que es la unión y concentración de todos los republicanos y socialistas españoles. (Grandes aplausos.)

En la Audiencia

El Dr. Moliner absuelto. Según anuncios, ayer por la mañana continuó en la Sala primera de la Audiencia la vista del proceso instruido contra el doctor Moliner.

Abiase establecido mucho más público que el día anterior, la mayoría compuesta de estudiantes.

Continuó la prueba testifical en la que declararon los testigos propuestos por el señor fiscal y la defensa, ninguno de los cuales acudió al menor cargo contra el ilustre hombre de ciencia.

Terminada la prueba, el representante del ministerio fiscal modificó conclusiones en el sentido de retirar la acusación en vista de no existir la menor prueba de culpabilidad.

En consecuencia, el tribunal absolvió al Sr. Moliner.

El público que llenaba la Sala, aplaudió con muestras de satisfacción el fallo, felicitando al doctor y haciendo lo propio con el notable jurista consulto D. Ernesto Ibáñez Rizo por la habilidad con que había llevado la prueba.

Al salir de la Audiencia el doctor Moliner, fué acogida su presencia con grandes aplausos, y los numerosos estudiantes allí establecidos acompañaron en manifestación hasta el café del Rizo, donde el doctor obsequió a sus acompañantes, correspondiendo así a las pruebas de simpatía y cariño que le demostraron.

doctor Moliner.—Leyes, Zapater, Medicina, Matronas, Ciencias, Hernández, Filosofía, Barrios, Normal, Mas, Comercio, González, Industrias, Soler, Instituto, Canello.

Mucho nos complace el justiciero fallo del tribunal que ha entendido en el proceso seguido al Sr. Moliner, y es esta una satisfacción para nosotros, porque fuimos acaos los únicos que defendimos cuando ocurrieron los hechos que motivaron su prisión. Lo hicimos inspirados en móviles de justicia, pues consideráramos que su campaña en pro de la enseñanza, era digna de ser atendida y no correspondía a ella en la forma que se hizo, muy injusta por cierto.

Por amenazar e injuriar. Ante el tribunal de Derecho de la Sala 1.ª compareció Luis Hurtado López, acusado de amenazar e injuriar al jefe de Veterinarios.

Defendió a Hurtado, D. Isidro Casañ. Oupó el banquillo Miguel Moreno Martínez, para responder de un delito de hurto.

Disparo. El intrado D. Juan Bort informó luego en defensa de Francisco Montesinos Estellé, acusado del delito de disparo.

Robo. José Clemente Pérez, defendido por el Sr. Soto Bordas, compareció ante la Sala segunda, acusado de robo.

Nombramientos. La Sala de gobierno de esta Audiencia, en la última sesión que celebró, acordó los siguientes nombramientos de cargos de justicia municipal.

D. Tomás Bosh Beferull, adjunto del tribunal municipal de Alginet. D. Agustín Aparicio Guzmán, ídem, ídem de Enguera.

D. Fernando Sanz Sanz, ídem, ídem de D. Juan José Ros Pérez, ídem, ídem de D. Carlos Tortosa Taléns, ídem, ídem de D. Vicente Traveseres Cortina, ídem, ídem de Villanueva del Grao.

D. Agustín Iborra Borja, ídem, ídem de Alfora de Algimia. D. José Antonio Redondo Quiteria, ídem, ídem del distrito de San Vicente.

D. Francisco Cebrían Doris, ídem, ídem del ídem. D. José Maestro Zaragoza, ídem, ídem de Meliana.

D. Bernardo Ferrando Ferrando, ídem, ídem de Rocafort. D. Manuel Marco Ballester, ídem, ídem de D. Salvador Penalva Peiró, fiscal municipal de Alfahuir.

D. Augusto Danvila Jaldaro, ídem, ídem de Puebla de Vilhoba. D. José Alexandre Plans, juez municipal de ídem.

D. José Ferrutis Ros, fiscal municipal de Altea. D. Juan Bautista Monzó Simó, ídem, ídem de Torrente.

Vacantes de justicia municipal. En la misma sesión se declararon vacantes los siguientes cargos:

Fiscal municipal de Benifairó de Valdigna. Fiscal municipal suplente de Benifayó. Juez municipal suplente de Cassa Bajas.

Fiscal municipal de Torrebaja. Ídem de Bobadilla. Juez municipal suplente de Mogente. Ídem de Canals.

Ídem de Benaguasil. Ídem de Onteniente. Juez municipal de Sagunto. Juez municipal suplente del distrito de San Vicente.

Fiscal municipal de Peniarrell. Juez municipal suplente de Losa del Obispo, y juez municipal y suplente de Silla.

Estos cargos podrán solicitarse presentando en la secretaría de gobierno de la Audiencia las instancias documentadas, hasta el día 28 del corriente, fecha en que termina el plazo fijado en el Boletín Oficial de la provincia.

EN EL AYUNTAMIENTO

Despachando. Ayer por la mañana asistió el nuevo alcalde D. Ernesto Ibáñez Rizo a un despacho de la Alcaldía, después de haber informado en la Audiencia y de haber visitado al señor presidente de la misma, al fiscal y al capitán general y gobernador interinos, al presidente de la Diputación y al delegado de Hacienda.

Una vez allí le fué presentado todo el personal, lo que se verificó sin ostentación, felicitándole todos los empleados por el nombramiento con que había sido agraciado.

El Sr. Ibáñez Rizo, agradecido, en sinceras y sentidas palabras, lamentó de sus subordinados, teniendo para los mismos

Folleto de VALENCIA NUEVA

Miguel Zevaco

LA DAMA SIN NOMBRE

Estalina pasó cerca del gran proboste. Estaba livido... Ella repetía...

—¡Allí estaba! —Señora... murmuró Roncherolles. —¡Oh, vos sabíais alguna cosa!... ¡Mi vida, señora, mi vida daría yo por saber eso que vos sabíais!

—Mañana en la mañana Lagarde os diré en dónde encontrar a ese hombre. Catalina pasó y se dirigió a sus habitaciones.

El gran proboste, mientras pudo verla, siguió con una mirada de profunda cavilación; extraños pensamientos vinieron a su cerebro.

Los sueños de Myrta. Hacía las seis de la mañana, la huésped de «L'Anguille-sous-Roches» de pie ya, solitaria, según su costumbre, contemplaba la puerta de la sacristía oscura donde Le Royal de Beauverva se había alojado para pasar el día de la noche.

frases amables, ofreciéndose como particular. Terminada la presentación, pidió el señor Ibáñez Rizo la firma, despachando todos los asuntos pendientes, sin perjuicio de recibir a las visitas y de atender a las consultas que le hacían los concejales.

Es inculcable el número de personas que visitó al Sr. Ibáñez Rizo. Desahucaron por su despacho muchísimos amigos políticos y particulares del alcalde, no citando los nombres de todos, tanto por lo larga que sería la lista como por no incurrir en alguna omisión involuntaria.

Los recibidos. Cuando el Sr. Ibáñez Rizo recibió a los periodistas estuvo muy deferente y atento con todos, diciendo: «Soy periodista y este es uno de los títulos que más tengo en estima.»

Para los deberes de información me encontrarán ustedes siempre y a todas horas. El despacho de la Alcaldía y mi casa siempre estarán abiertos para ustedes.»

Agradecemos en cuanto vale tan valioso ofrecimiento, y mostramos nuestro agradecimiento, sin cuando no esperáramos menos de la exquisita amabilidad del nuevo alcalde.

Este planes dedicarse los primeros días a orientarse respecto al estado en que se encuentran los asuntos.

Atención. Ayer tarde quedó fijada en las esquinas una alocución del Sr. Ibáñez Rizo, a todos los valencianos.

Gustosos damos publicidad al bando, que es un documento digno de ser conocido de todos y que habla mucho en su favor. He lo aquí:

«Valencianos: En otros países que pueden servirnos de ejemplo, donde las costumbres políticas son sin duda alguna más progresivas, los cargos públicos no establecen jamás respetuosas distancias entre los pueblos y los que los ejercen. Lejos de ello, los funcionarios investidos de las más prestigiosas jurisdicciones, suelen asistir a populares Asambleas, donde al menos se inspiran en las ideas de equidad en el cumplimiento del deber.»

Ya que esto, por nuestra peculiar manera de ser, no sea aún factible entre nosotros, forzoso es confesar que conservan aquí marcado carácter popular cargos como el que acaba de serme conferido.

Tal cualidad, lejos de disminuirse, es mi propósito remarcarla, y por ello al tomar posesión y saludar a Valencia, me interesa hacer público que las puestas de la Alcaldía quedan en absoluto abiertas de par en par a todos los valencianos para que, sin intermediario alguno, puedan exponer personalmente la iniciativa, formular el consejo o denunciar los abusos en aras del amor que todos sentimos en pro de los intereses generales de la ciudad.

Deso que los valencianos llegan constantemente hasta quien desea convertirse en el gestor de sus nobles aspiraciones, y ello será un honor inmenso para nuestro alcalde, Ernesto Ibáñez Rizo.»

La Gota de leche. El Sr. Ibáñez Rizo es un entusiasta como el que más de la humanitaria institución de la Gota de leche.

Conoce perfectamente los beneficiosos resultados que en Madrid está dando esta fundación, dirigida por el Dr. Uceda.

Ya en sus tiempos de concejal sintió amor intenso a esta idea y realizó trabajos, eevenó consultas, y preparó, en una palabra, material para contribuir a la realización del proyecto.

Su primer paso en la Alcaldía ha sido éste. Mientras firmaba ayer mañana, celebró larga conferencia con el subinspector de Sanidad Sr. Barrera (por no haber acudido ayer al Consistorio el inspector) y con el jefe de sección Sr. Burguera, inquiriendo datos y noticias.

Resultado de estas averiguaciones que ya está construido el edificio en donde la Gota de Leche se ha de instalar, y hasta nombrado el personal, pero como quiera que esto no basta, sino que es necesario saber si existe consignación para su sostenimiento, ha ordenado al subinspector que recoja antecedentes y emita informe a la mayor brevedad, sobre ello.

Claro es que al Sr. Ibáñez Rizo, conocedor de la realidad, no se hace ilusiones respecto del planteamiento de tan importante mejora.

No basta con esterilizar la leche, hay precisión de que esta leche sea buena. Y para que sea buena, se necesita elegir las vacas, tener personal idóneo para cuidarlas, dándoles el pienso adecuado, etcétera, etcétera.

Todo esto ocurre con la institución que el Dr. Uceda dirige en Madrid.

Aquí, dentro de los medios de que el Ayuntamiento dispone, el Sr. Ibáñez Rizo procurará acercarse lo más posible al modelo.

Las floristas. Una comisión de floristas visitó ayer al Alcalde, para protestar de que se les exija el pago del arbitrio sobre los puestos de venta en el paseo de la Glorieta, que muy pocas han ocupado.

noches sin luna, en las esquinas de nuestras calles. Tomemos verdaderamente que este segundo monólogo prive a la pobre Myrta de la vaga simpatía que el lector le haya dispensado, en vista de lo primero.

Como quiera que sea, la huésped de «L' Anguille-sous-Roches», no inspira reputación. Educada en el patio de los Milagros, en sociedad permanente con truhanes y bribones, el hecho de esperar a un buen par de gués para desvalijarlo, parecía a esta alma rudimentaria, como un «estado» parásito a cualquier otro.

Cuando volvió a ver por la ventana, ya eran diez. Corrió al cuarto que ocupaba Le Royal. Pero en la puerta ella se detuvo. —No, que duerma el pobre. Este es, quizá, su último sueño en vida. Le desahucó cuando era tiempo. ¡Ninguno que la ayude, ni uno que ponga la espada encima de él! ¡Virgen poderosa! ¡Tengo mis sesenta y tres mil libras enteradas en la nueva, que yo reservaba para darme un regalo. Un vestido bordado de oro para una corona de oro para nuestra prima, Nuestra Señora; allí pondré la tercera parte de mis fortunas; diez mil libras si le salta de mí...»

Corrió a la ventana; ya eran quince rotacionalmente. Roncherolles daba órdenes muy precisas, con gesto trasquilado.

Myrta bajó la escalera y entró en la sala común; allí había dos ventanas, en el entresuelo, pero sólidamente averiguadas, según el costumbre, la puerta era maciza, reforzada con barras de hierro, como debe estarlo una puerta de taberna, algunas veces situada por los truhanes y otros por los gentileshombres de fuerza a lo noble.

—¿Qué querían esos hombres? —A través de los gruesos vidrios redondos, los estudió. Eran cinco, que parecían escurrirse y registrar atentamente la taberna. Esto no tenía ni de extraño, pero entre ellos se encontraba un hombre cuya presencia daba una significación terrible a

esa reunión; un hombre que Myrta reconoció en el acto: ¡el gran proboste!

—¿Qué querían? ¿Por qué, por quién están ahí?... ¡Oh, por él! ¿Por él? En este momento un grupo de tres hombres llegó y, silenciosamente, se reunió a los primeros...

—¿El señor Lagarde? —murmuró Myrta. —¿Qué querían? ¡Oh, esparaban refuerzos, no son bastantes para atacarle!... Se puso a dar vueltas en el cuarto, desahucada.

Cuando volvió a ver por la ventana, ya eran diez. Corrió al cuarto que ocupaba Le Royal. Pero en la puerta ella se detuvo. —No, que duerma el pobre. Este es, quizá, su último sueño en vida. Le desahucó cuando era tiempo. ¡Ninguno que la ayude, ni uno que ponga la espada encima de él! ¡Virgen poderosa! ¡Tengo mis sesenta y tres mil libras enteradas en la nueva, que yo reservaba para darme un regalo. Un vestido bordado de oro para una corona de oro para nuestra prima, Nuestra Señora; allí pondré la tercera parte de mis fortunas; diez mil libras si le salta de mí...»

Corrió a la ventana; ya eran quince rotacionalmente. Roncherolles daba órdenes muy precisas, con gesto trasquilado. Myrta bajó la escalera y entró en la sala común; allí había dos ventanas, en el entresuelo, pero sólidamente averiguadas, según el costumbre, la puerta era maciza, reforzada con barras de hierro, como debe estarlo una puerta de taberna, algunas veces situada por los truhanes y otros por los gentileshombres de fuerza a lo noble. —¿Qué querían esos hombres? —A través de los gruesos vidrios redondos, los estudió. Eran cinco, que parecían escurrirse y registrar atentamente la taberna. Esto no tenía ni de extraño, pero entre ellos se encontraba un hombre cuya presencia daba una significación terrible a

El Sr. Ibáñez Rizo, hizo ver a las floristas, que se trata de un acuerdo de la Corporación, contra el cual nada puede, aconsejándoles que presenten instancias individualmente al Ayuntamiento, exponiendo las razones en que fundan la exención del pago.

LA EXPOSICIÓN NACIONAL

Congresos y Asambleas. La comisión de Congresos, Asambleas y Conferencias de la Exposición Nacional, reunida casi en sesión permanente, lleva muy adelantados sus trabajos. Proyéctase que no sean muchos aquellos actos, pero que tengan mucha importancia, y, sobre todo, carácter exclusivamente nacional.

No está ultimados los trabajos, ni completa la lista, pero ya puede asegurarse que será un hecho: el Congreso para el Progreso de las Ciencias, que por cierto proyectará especial interés; el preparatorio para el gran Congreso internacional de Agricultura que ha de celebrarse en Roma, el de la Prensa nacional, el de Economía y Sociología, el de la Poesía y el de las Diputaciones, las Asambleas pedagógicas y otras no menos interesantes.

La comisión se ha dirigido a ilustres personalidades pertenecientes a distintos partidos políticos y a todas aquellas que han adquirido justo renombre en las diferentes actividades del pensamiento, pidiéndoles conferencias sobre diversas tomas. Además, como cada una de esas personalidades pertenece a distintas regiones españolas, se procurará que dediquen alguna conferencia a detallar el movimiento en todos los órdenes de la actividad de las referidas regiones; de esta manera podrá tenerse una idea completa de la actual situación de nuestra patria.

La comisión sigue haciendo gestiones cerca de diversas entidades y personas, para ver de completar la serie de Congresos, Asambleas y conferencias.

Telegrama. El Comité de la Exposición ha recibido un telegrama del ministro de Gracia y Justicia, que transcribe a ese Comité la Exposición Valenciana la expresión sincera de mi otros, forzoso es confesar que conservan aquí marcado carácter popular cargos como el que acaba de serme conferido.

El Sr. Irazo presentará un candidatura por Castellón y en cuanto al Sr. Sapiña, que vuelve a ser el jefe indiscutible de la política local, quizás acepte la candidatura que se le ha ofrecido, figurando en candidatura con D. Eduardo Berenguer.

D. Manuel Llopija Sapiña, irá encasillado probablemente por un distrito de Alicante.

Quedan descartados, entre otros, el marqués de Castellfort, el conde de Barbedel, y los Sres. Laiglesia, Gay y Martínez Bertoméu.

Por la circunscripción—al delir del referido colega—irán los zapaloneros y el Sr. Trébor. ¿Por qué? Porque así, al menos, se desprende de lo que leemos.

Respecto a los candidatos que lucharán por la circunscripción, tenemos noticias nosotros que serán varios, a más de los tres republicanos que, como siempre, obtendrán el voto. Nos consta que las dadas presentarán candidatos, y según rumores, uno de ellos será el carlista señor Simó. Además, el partido gobernante también tiene propósitos de llevar en candidatura a un consuegro.

Sin embargo, todo cuanto ahora se diga es prematuro, porque no sería de extrañar que el Sr. Canalejas no hiciera las elecciones, pues de tal manera está la situación política por las especiales circunstancias que han determinado el cambio de gobierno, que las cosas podrían variar radicalmente en plazo breve.

Pijónnos en el dato siguiente: el señor Canalejas aseguró que a los tres días de estar en el Poder tendría el decreto de disolución y haré transcurrir el día y todavía no se le ha entregado. Esto viene a demostrar que la mayoría política continúa y todavía no hay la confianza suficiente en los altos poderes de que el actual gobierno tenga consistencia y pueda ser duradero.

La misma desconfianza existe en la opinión, entre otras causas, porque considera prisionero de la camarilla palaciega al jefe del gobierno y aquella será la que gobiernará y no el Sr. Canalejas. Este, como es natural, no tolerará semejante tutela cuando se dé cuenta exacta de su situación, cosa que no ha de tardar y entonces no tendrá más remedio que abandonar el Poder.

Esto es lo que se ve venir juzgando por lo que sucede.

A última hora de la tarde de ayer se recibió en el Temple un telegrama anunciando que esta mañana, en el tren correo de Madrid, que tiene su llegada a las 8 2/3, llega el nuevo gobernador civil señor Moreno.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

En la nuestra, fué recibido por dos compañeros, a los que manifestó el señor Ibáñez Rizo las visitas realizadas por él, haciendo expresa manifestación de su carácter de amigo periodista, de igual manera que lo hizo en el discurso de la toma de posesión del cargo.

En honor de la verdad, apenas necesitamos hacer protestas de nuestra afectuosa bienvenida al nuevo presidente del Ayuntamiento; su juventud, sus talentos, las esperanzas que tan inevitables dotes inspiran su gestión como alcalde, merecen nuestras simpatías ya antiguas, hacia el compañero de profesión, que por méritos propios y no por favoritismos políticos, llega al alto puesto de alcalde de la tercera capital de España.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

En la nuestra, fué recibido por dos compañeros, a los que manifestó el señor Ibáñez Rizo las visitas realizadas por él, haciendo expresa manifestación de su carácter de amigo periodista, de igual manera que lo hizo en el discurso de la toma de posesión del cargo.

En honor de la verdad, apenas necesitamos hacer protestas de nuestra afectuosa bienvenida al nuevo presidente del Ayuntamiento; su juventud, sus talentos, las esperanzas que tan inevitables dotes inspiran su gestión como alcalde, merecen nuestras simpatías ya antiguas, hacia el compañero de profesión, que por méritos propios y no por favoritismos políticos, llega al alto puesto de alcalde de la tercera capital de España.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

En la nuestra, fué recibido por dos compañeros, a los que manifestó el señor Ibáñez Rizo las visitas realizadas por él, haciendo expresa manifestación de su carácter de amigo periodista, de igual manera que lo hizo en el discurso de la toma de posesión del cargo.

En honor de la verdad, apenas necesitamos hacer protestas de nuestra afectuosa bienvenida al nuevo presidente del Ayuntamiento; su juventud, sus talentos, las esperanzas que tan inevitables dotes inspiran su gestión como alcalde, merecen nuestras simpatías ya antiguas, hacia el compañero de profesión, que por méritos propios y no por favoritismos políticos, llega al alto puesto de alcalde de la tercera capital de España.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

En la nuestra, fué recibido por dos compañeros, a los que manifestó el señor Ibáñez Rizo las visitas realizadas por él, haciendo expresa manifestación de su carácter de amigo periodista, de igual manera que lo hizo en el discurso de la toma de posesión del cargo.

En honor de la verdad, apenas necesitamos hacer protestas de nuestra afectuosa bienvenida al nuevo presidente del Ayuntamiento; su juventud, sus talentos, las esperanzas que tan inevitables dotes inspiran su gestión como alcalde, merecen nuestras simpatías ya antiguas, hacia el compañero de profesión, que por méritos propios y no por favoritismos políticos, llega al alto puesto de alcalde de la tercera capital de España.

Excitaciones tampoco necesita, ellas se emplean para despertar energías dormidas, para ascender alargamientos; nada de esto necesita el Sr. Ibáñez Rizo, su celo, su inteligencia, veían y velarán siempre en la guarda y defensa de los sagrados intereses del pueblo valenciano. Y en tal terreno de noble actividad, mejor diríamos aún, nuestra confianza, mejor diríamos aún, nuestra seguridad, que por esto se hace extensiva a Valencia la felicitación sincera enviada al nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo.

Información local y general

El diario vespertino La Tarde, comandando el cambio sufrido en la política local, con motivo de la subida al Poder del Sr. Canalejas, dice que según sus noticias, el encasillado oficial está ultimado en la forma siguiente:

Districto de Alora, Sr. Dómines; Sueca, Sr. Poris Mencheta; Gandía, Sr. Castro; Torrente, Sr. Igual; Játiva, Sr. Rubio; Chiva, Sr. Escapi; Requena, Sr. García Berlanga; Cheiva, Sr. Roger (D. Gil), Albaida, Sr. Lagarria; Liria, Sr. Izquierdo, y Sagunto, Sr. Lizaso.

Por Sagunto, distrito que siempre representó D. Carlos Testor, parece ser que también se encasillará a algún liberal, en cuyo caso la lucha será grande, pues habrá que luchar en derrotar al Sr. Testor por causas de todos conocidos.

El Sr. Irazo presentará un candidatura por Castellón y en cuanto al Sr. Sapiña, que vuelve a ser el jefe indiscutible de la política local, quizás acepte la candidatura que se le ha ofrecido, figurando en candidatura con D. Eduardo Berenguer.

D. Manuel Llopija Sapiña, irá encasillado probablemente por un distrito de Alicante.

Quedan descartados, entre otros, el marqués de Castellfort, el conde de Barbedel, y los Sres. Laiglesia, Gay y Martínez Bertoméu.

Por la circunscripción—al delir del referido colega—irán los zapaloneros y el Sr. Trébor. ¿Por qué? Porque así, al menos, se desprende de lo que leemos.

Respecto a los candidatos que lucharán por la circunscripción, tenemos noticias nosotros que serán varios, a más de los tres republicanos que, como siempre, obtendrán el voto. Nos consta que las dadas presentarán candidatos, y según rumores, uno de ellos será el carlista señor Simó. Además, el partido gobernante también tiene propósitos de llevar en candidatura a un consuegro.

Sin embargo, todo cuanto ahora se diga es prematuro, porque no sería de extrañar que el Sr. Canalejas no hiciera las elecciones, pues de tal manera está la situación política por las especiales circunstancias que han determinado el cambio de gobierno, que las cosas podrían variar radicalmente en plazo breve.

Pijónnos en el dato siguiente: el señor Canalejas aseguró que a los tres días de estar en el Poder tendría el decreto de disolución y haré transcurrir el día y todavía no se le ha entregado. Esto viene a demostrar que la mayoría política continúa y todavía no hay la confianza suficiente en los altos poderes de que el actual gobierno tenga consistencia y pueda ser duradero.

La misma desconfianza existe en la opinión, entre otras causas, porque considera prisionero de la camarilla palaciega al jefe del gobierno y aquella será la que gobiernará y no el Sr. Canalejas. Este, como es natural, no tolerará semejante tutela cuando se dé cuenta exacta de su situación, cosa que no ha de tardar y entonces no tendrá más remedio que abandonar el Poder.

Esto es lo que se ve venir juzgando por lo que sucede.

A última hora de la tarde de ayer se recibió en el Temple un telegrama anunciando que esta mañana, en el tren correo de Madrid, que tiene su llegada a las 8 2/3, llega el nuevo gobernador civil señor Moreno.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

En la nuestra, fué recibido por dos compañeros, a los que manifestó el señor Ibáñez Rizo las visitas realizadas por él, haciendo expresa manifestación de su carácter de amigo periodista, de igual manera que lo hizo en el discurso de la toma de posesión del cargo.

En honor de la verdad, apenas necesitamos hacer protestas de nuestra afectuosa bienvenida al nuevo presidente del Ayuntamiento; su juventud, sus talentos, las esperanzas que tan inevitables dotes inspiran su gestión como alcalde, merecen nuestras simpatías ya antiguas, hacia el compañero de profesión, que por méritos propios y no por favoritismos políticos, llega al alto puesto de alcalde de la tercera capital de España.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

En la nuestra, fué recibido por dos compañeros, a los que manifestó el señor Ibáñez Rizo las visitas realizadas por él, haciendo expresa manifestación de su carácter de amigo periodista, de igual manera que lo hizo en el discurso de la toma de posesión del cargo.

En honor de la verdad, apenas necesitamos hacer protestas de nuestra afectuosa bienvenida al nuevo presidente del Ayuntamiento; su juventud, sus talentos, las esperanzas que tan inevitables dotes inspiran su gestión como alcalde, merecen nuestras simpatías ya antiguas, hacia el compañero de profesión, que por méritos propios y no por favoritismos políticos, llega al alto puesto de alcalde de la tercera capital de España.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

En la nuestra, fué recibido por dos compañeros, a los que manifestó el señor Ibáñez Rizo las visitas realizadas por él, haciendo expresa manifestación de su carácter de amigo periodista, de igual manera que lo hizo en el discurso de la toma de posesión del cargo.

En honor de la verdad, apenas necesitamos hacer protestas de nuestra afectuosa bienvenida al nuevo presidente del Ayuntamiento; su juventud, sus talentos, las esperanzas que tan inevitables dotes inspiran su gestión como alcalde, merecen nuestras simpatías ya antiguas, hacia el compañero de profesión, que por méritos propios y no por favoritismos políticos, llega al alto puesto de alcalde de la tercera capital de España.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

En la nuestra, fué recibido por dos compañeros, a los que manifestó el señor Ibáñez Rizo las visitas realizadas por él, haciendo expresa manifestación de su carácter de amigo periodista, de igual manera que lo hizo en el discurso de la toma de posesión del cargo.

En honor de la verdad, apenas necesitamos hacer protestas de nuestra afectuosa bienvenida al nuevo presidente del Ayuntamiento; su juventud, sus talentos, las esperanzas que tan inevitables dotes inspiran su gestión como alcalde, merecen nuestras simpatías ya antiguas, hacia el compañero de profesión, que por méritos propios y no por favoritismos políticos, llega al alto puesto de alcalde de la tercera capital de España.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, visitó ayer tarde, como periodista, al desano de los profesionales, nuestro respetable amigo, el maestro D. Teodoro Lorente.

Después hizo al alcalde extensiva su visita a todas las redacciones de los diarios.

Excitaciones tampoco necesita, ellas se emplean para despertar energías dormidas, para ascender alargamientos; nada de esto necesita el Sr. Ibáñez Rizo, su celo, su inteligencia, veían y velarán siempre en la guarda y defensa de los sagrados intereses del pueblo valenciano. Y en tal terreno de noble actividad, mejor diríamos aún, nuestra confianza, mejor diríamos aún, nuestra seguridad, que por esto se hace extensiva a Valencia la felicitación sincera enviada al nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo.

Información de mercados

De Lonja. Nota de precios que se cotizan hoy en plaza: Arroz Amonquill núm. 0, a 23 pesetas. Id. núm. 1, a 23 7/8 pesetas. —Id., ídem, núm. 2, a 24 1/2 pesetas. —Id. Bomba núm. 1, a 50 pesetas. Núm. 2, a 51 pesetas. Arroz escasa, Amonquill, a 23 pesetas. —Idem ídem, Bomba, a 33 pesetas.

Para llevarse, ¡Oh, veris en la hora a él...! Rogaban los dientes. Con las dos manos se golpeó la frente, con un ademán de locura. Le hubiera dado miedo a más de un bravo. Ya no era la bella Myrta, la apacible criatura de blanca cabellera y de dulce y pícarosa sonrisa. Todo lo que en ella había de institutos rebeldes, se desahucó. Dirigió el durador de ella una terrible mirada.

—¡Nos defenderemos! —rugió. La escalera de madera estaba en el fondo de la sala, en el ángulo izquierdo. El agujero para desahucar a las ovejas estaba en el derecho. Myrta levantó la tapa y la reanegó contra el muro.

En la sala había bancos, mesas y escahelas, dos trasteros y un armario. Empezó un armario y uno y otro trastero. En tiempo ordinario no los había menado siquiera, ahora le parecía que no pesaban bajo sus manos.

Estaba furiosa, había en ella la fuerza de un gorgona y el espíritu de la truhanesca.

Los barridos. Estos muebles, según una tónica improvisada, pero que respondía a un plan verdaderamente admirable, no los colocó de delante de la puerta, sino que hizo una línea de circunvalación alrededor de la trampa de las ovejas; esto dividía la sala en dos partes; doble reducho. Los bancos, mesas y escahelas fueron desahucados aquí y allí, obstruyendo de obstáculos la primera mitad de la sala, convertida así en una especie de avanzada.

Sudaba a borrosos. Sus cabellos estaban esparcidos en su espalda...

«¿Qué podía estar viendo la «Dama sin nombre»? ¿La simple curiosidad la había atraído a la ventana? ¡Una dama podía sentir placer con un espectáculo de horror como el que, con toda evidencia, se preparaba?

«¿Vámos, ya! —rugió ella. Los andú en una gruesa guedeja, que añanzó con una peñeta. —¡A las armas, ahora! Corca de la trampa (línea de retirada) oolooó dos haces para cortar leña, todo lo que cayó bajo su mano, como ovejillos de oca, largaderos, pesados pilones para pesar el trigo, ocaerolas también. Detalle poco guerrero, quizá, pero que la pobre ¡oven podía allí, como ocaer! de defensa.

«¿Vámos, ya! —rugió ella. Los andú en una gruesa guedeja, que añanzó con una peñeta. —¡A las armas, ahora! Corca de la trampa (línea de retirada) oolooó dos haces para cortar leña, todo lo que cayó bajo su mano, como ovejillos de oca, largaderos, pesados pilones para pesar el trigo, ocaerolas también. Detalle poco guerrero, quizá, pero que la pobre ¡oven podía allí, como ocaer! de defensa.

Información de sucesos

Como autor del robo de unos sacos de...
Hoy martes. Continuación.
José Terán Rivero, de 50 años, y José...

REUMATICOS. Curación rápida de la...
REUMATISMO con el suero gaseoso...
DAMA del P. LAU d I. Dr. V. LLS

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. García-De 10 n. d 2 m.

Madrid-Valencia

LOTERIA NACIONAL.
En el sorteo celebrado hoy en Madrid...
PREMIOS MAYORES
1.827, con 250.000 pesetas.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica hoy las siguientes...
Los nombramientos de D. Santiago Ramal...
También conferenciará con el Sr. Dato...

Disposiciones de guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra...
La Armada de ayer ya conocía.
Concediendo al teniente coronel señor...

Opiniones de la prensa

El Imparcial comenta en su artículo de...
Los que son oportunos las causas a...
La nota a la orientación política del...

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.— Por la tarde las...
TEATRO REGIONAL.— Gran función.— El...
TEATRO DE LA VIDA.— Por la noche a las...

Teatro Principal:

HOY MIÉRCOLES
Tercio a las 9 1/2
Teatro Regional
ORAN MATINE

Retratos del viu...
cuadros disolvables...
Precios:
Tercio...
Palco, 3 ptas.
Butaca, 0'45

El drama de los ve cuos

A LOS VE CUOS
El drama de los ve cuos

Indulto general

Estos mañana conferenciarán los señores...
Canalejas, Ruiz Viqueira, Añón y ex go...
bernador civil de Barcelona, Suárez Inclán...

Oficial

Un despacho oficial confirma la llegada...
de los reyes a Sevilla, sin novedad nin...

La combinación diplomática

Parace que el gobierno tardará algún...
tiempo en última la combinación de car...

De Marina

El comandante del apostadero de Ferrol...
ha dirigido un patriótico y entusiasta...
saludo en nombre suyo y en el del perso...

El Sr. Pignatelli

En el Consejo de esta tarde se tratará...
del arresto del capitán de caballería y di...

Los ministros en Consejo

A las ocho y media de la noche terminó...
el Consejo de ministros celebrado en la...
presidencia.
No se dió la nota oficiosa que se acost...

¿Moret retira la dimisión?

La conferencia de mañana.— Moret...
y Moret de acuerdo.— El gabi...
nete Weyler.— Una apuesta de...
mil duros.— Lo que dice Mont...

Prohibido el juego

El presidente del Consejo ha dirigido una...
circular a todos los gobernadores encare...

Felicitación

El Sr. Canalejas ha recibido hoy a una...
comisión de obreros demócratas que ha...

Ampliando el estudio

El Sr. Arias Miranda se propone visitar...
dentro de algún tiempo, cuando se halla...

Auxilio

El Sr. Arias Miranda ha dispuesto que...
los cañoneros Terros y Tamarit vayan a la...

Barcelona-Valencia

El Consejo Regional Federalista de Cata...
luña ha enviado a Mr. Lloyd George y a...
los elementos avanzados de Inglaterra...

Conferencias

La Sociedad Astronómica de Barcelona...
tiene muy adelantados los preparativos...
para la celebración de sus conferencias.

Locales de escuelas

Se persiguen con mucha actividad los...
trabajos de construcción de las escuelas...

Teatralerías

En la función de anoche, celebrada en...
el Salón Imperio, se despidió de este p...

El Diluvio

Publica este importante periódico un...
trabajo en el que se habla de la crisis lí...

En honor de Sol y Ortega

El banquete que organiza el Círculo...
Democrático Republicano en honor del sa...

El alcalde de Saecca

Desde Sevilla ha salido para Saecca el...
nuevo alcalde de dicha ciudad, D. Pedro...

Escándalos municipales

Sevilla.—Se han descubiertos grandes...
escándalos en el Ayuntamiento de esta ci...

El "Mahón"

Ha fundado en Málaga, procedente de...
Melilla, el trasatlántico "Mahón".

Intento de suicidio

Un vecino de la casa núm. 2, piso 3.º...
de la calle de Brocators, arrojó desde...

Muerte repentina

En una barraca instalada en la calle de...
las Cortes, detrás de los sillones del...

Los sucesos de Julio

A las nueve de ayer mañana se consti...
tuó en el salón de actos de la cárcel cel...

Indulto general

El lunes firmará D. Alfonso un decreto...
concediendo un indulto general.

Un naufragio

Un telegrama oficial de Avilés dice que...
naufragó en aquella costa el buque pes...

Los peritos armados

Los peritos armados declararon que es...
tas armas no habían sido descargadas.

Defensa del encartado Bou

La defensa del encartado Bou, primer...
teniente Fulgor, se adhirió a las conclu...

Otro consejo de guerra

En la cárcel celular se ha celebrado un...
consejo de guerra para juzgar a Juan Justo...

El salvado del "General Chaney"

Procedente de Ciudadela (Palma), ha...
llegado a esta capital, a bordo del vapor...

En provincias

El viaje de D. Alfonso
Participan de Sevilla que han llegado...

El alcalde de Saecca

Desde Sevilla ha salido para Saecca el...
nuevo alcalde de dicha ciudad, D. Pedro...

Escándalos municipales

Sevilla.—Se han descubiertos grandes...
escándalos en el Ayuntamiento de esta ci...

El "Mahón"

Ha fundado en Málaga, procedente de...
Melilla, el trasatlántico "Mahón".

Intento de suicidio

Un vecino de la casa núm. 2, piso 3.º...
de la calle de Brocators, arrojó desde...

Muerte repentina

En una barraca instalada en la calle de...
las Cortes, detrás de los sillones del...

Los sucesos de Julio

A las nueve de ayer mañana se consti...
tuó en el salón de actos de la cárcel cel...

Indulto general

El lunes firmará D. Alfonso un decreto...
concediendo un indulto general.

Un naufragio

Un telegrama oficial de Avilés dice que...
naufragó en aquella costa el buque pes...

La entrevista de Moret y Montero

Se conocen detalles de la entrevista que...
celebró Moret con Montero.
Por ello se sabe que Montero, viendo...

Rechazada

En la reunión celebrada por los ex mi...
nistros, éstos rechazaron la idea anteri...

Se revisará

El Sr. Dato ha conferenciado con el se...
ñor Canalejas
El objeto de la visita del primero ha...

Falsificación de billetes

Una comisión del Círculo Mercantil ha...
visitado al Sr. Alvarado, con el objeto de...

Visitas de Canalejas

El jefe del gobierno ha girado visita al...
Gobierno civil y al Ayuntamiento, confe...

Varios asuntos

Se han tratado por el Sr. Coblán y...
otras personalidades asuntos relativos al...

El suceso misterioso

Se ha aclarado el suceso misterioso que...
comenta la Prensa de la mañana, referente...

No disiente

Canalejas ha desmentido que tenga opi...
nión contraria a que los militares sean da...

Visita de vuelta

El ministro de Estado ha devuelto a la...
embajada marroquí, la visita que ésta le...

El ferrocarril de Africa

Paris.—El Petit Temps publica una...
carta del presidente de la Compañía del Norte...

Muerte de un regleida

Roma.—En el manicomio de Pesanouve...
ha fallecido el autor del atentado contra...

El ferrocarril de Africa

Paris.—El Petit Temps publica una...
carta del presidente de la Compañía del Norte...

Muerte de un regleida

Roma.—En el manicomio de Pesanouve...
ha fallecido el autor del atentado contra...

El ferrocarril de Africa

Paris.—El Petit Temps publica una...
carta del presidente de la Compañía del Norte...

Muerte de un regleida

Roma.—En el manicomio de Pesanouve...
ha fallecido el autor del atentado contra...

# ¡CALVOS! La solidez del cabello Villena

Es el único preparado que os convencerá por sus grandiosos resultados. Renace el cabello a los treinta días de su uso (donde existe raíz), se desarrolla el cabello atrofiado, convirtiéndose en fuerte y hermoso. Evita la caída a las primeras fricciones, desaparece la caspa, y dolor de cabeza y cura verdad y en poco tiempo, cuantas enfermedades se residencian en el cuero cabelludo.

## Pomada antihemorroidal Villena

Curación radical en tres días de las almorranas, llagas, grietas ó escoriaciones del orificio. Calmando el dolor y molestias al momento de su aplicación.

## CALLICIDA VILLENA

Universalmente reconocido por sus resultados excelentes.

Es el más práctico, cómodo y económico. Infalible para toda clase de callosidades.

## Gran Tópico Villena, contra los Sabañones

Desaparecen por completo aun cuando estén ulcerados.

Venta de los medicamentos en VALENCIA, Farmacias y Droguerías.—Al por mayor: Centros de Específicos y en la Farmacia donde se elaboran, F. GAYOSO, Arenal, 2, Madrid.

### BUQUES

- Para Londres**  
El vapor **CONGO** cargará en este puerto el 19 del actual.
- Para Bristol y Cardiff**  
El vapor **CANGANIAN** cargará en este puerto el 19 del actual.
- Para Liverpool**  
El vapor **EL MARINER** cargará en este puerto el 19 del actual.
- Para Newcastle**  
El vapor **EL DEMETIAN** cargará en este puerto el 19 del actual.
- Para Hamburgo**  
El vapor **EL NORDSOEN** cargará en este puerto el 19 del actual.
- Para Amberes**  
El vapor **ANDROS** cargará en este puerto el 19 del actual.
- Para Rotterdam**  
El vapor **PRINCE CHARLES** cargará en este puerto el 19 del actual.
- Para Amsterdam y Rotterdam**  
El vapor **ARAD** cargará en este puerto el 19 del actual.
- Para Amsterdam y Rotterdam**  
El vapor **VENUS** cargará en este puerto el 19 del actual.

### Fumadores

EL NURUL fumado con el tabaco destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago, una peseta. De venta en farmacias.

Gran regalo de vapores a los señores **Urdía y Comp.**

**VIUDA E HIJOS DE BOQUES** Calle de Colón, 28, anexo, y Gran, N. 11, 12.

Servicio rápido y con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagrá, Gijón, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.

Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Pedro, Pa. Amos, Cádiz y Marbella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga y Algeiras, Cádiz, Sevilla, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Servicio regular con salidas de este puerto todas las semanas para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros en todos los puertos de ambos servicios.

Se alquilan depósitos locales propios para industria ó almacén, en la calle de Cuzco, letras 7 y 8, Teléfono: Guillermo de Castro, número 82, entrepuerto.

**Compañía Sevillana**  
El vapor **SAN JOSE** saldrá el 19 del actual para Barcelona, Cádiz y Marbella.

**Vapores Asturianos**  
El vapor **FELISA** saldrá de este puerto el 19 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagrá, Gijón, Santander y Bilbao, Pasajes y San Sebastián.

Se admiten también carga para Almería, Isla Cristina y Canarias, por transporte en Cádiz.

Consolidación Vía de B. Bar. Almería, calle de Colón, num. 82.

En el caso de que se desee el transporte de mercancías y pasajeros, se dirigirá a la Agencia de la Compañía, calle de Colón, 82.

### ¡Eilépticos! ¡Nerviosos!

Curas sólo con los célebres polvos del **CAV. CLODOVEO CASSARINI, de Bologna (Italia)**

Prescritos por los más ilustres clínicos del mundo, por ser la curación más eficaz y segura en las enfermedades siguientes:

Epilepsia, histerismo, histero epilepsia, coros, palpaciones del corazón, insomnio, eritismo nervioso, incontinencia nocturna de orina, vómito incoercible, bronco-espasmo, los asma, embolia de oídos, otitis, hemiparesia, de doloroso, gastralgia de cualquier origen, cefalea, estambr muscular é intestinal, histeralgia y otras enfermedades específicas.

Los polvos CASSARINI fueron premiados con la más alta recompensa en la primera Exposición Internacional del Congreso médico.

PUNTOS DE VENTA EN BARCELONA: Vinas de Alina, Salvador Barria, Vicente Ferrer, J. Viladot, Hijo de Vidal y Ribas, Dr. Andrés y J. Uriach y Compañía.—Referencias: J. BARTRA, J. ALME, 10, Barcelona.

EN VALENCIA: A. Moscardó, Salvador, 13, y R. Barral, Alta, 24.

### Sífilis Venéreo Anemia

Los «Conites Emerin» dan a las vías genito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, postititis, uretritis, cistitis, estarrós de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blanorragias (gota militar), etc. Una caja de «Conites Emerin» con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin» inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdida seminal, escrófula, linfatisma, raquitismo, linfadenoma, albuminuria, escurritis, espermatocoria, herpetismo, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tejidos, descoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpaciones de corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los **MEDICAMENTOS EMERIN**

**EMERIN**  
TRES VIRTUDES  
Confianza  
Honradez  
Seguridad

Como prueba de esto, la casa EMERIN, devolverá a los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse al Consultorio EMERIN, Rumbos de las Flores, 25, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y sin toda reserva.—De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, de los Hijos de Blas Cuesta, Mercado 70; y Farmacia de la Vda. del Doctor Crous, Plaza Santa Catalina, 4.

### Vapores Correas Transatlánticos de Píallas, Izquierdo y Comp., S. en C., de Cádiz

#### Línea de las Antillas

**Valbanera**  
El día 21 de Febrero saldrá fijamente de Valencia, el vapor con destino a San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Cárter, Havana y New-Orleans.  
Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos.

#### Línea de la América del Sur

**CATALINA**  
El día 6 de Marzo saldrá fijamente de Valencia, el vapor con destino a San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Cárter, Havana y New-Orleans.  
Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos.  
Solicite que informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios en Valencia: **Requena é Hijos, Colón, 62.**—Teléfono 462

### LA BORRACHERA NO EXISTE YA

SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, ayuno ó en almuerzo si se quiere el mejor.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar el borracho del alcohol (cerveza, vino, sango, etc). Obrar tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer hermosa ó hija del beldad pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que deterioró su estado.

El polvo COZA ha reconciliado millones de familias, ha salvado millones de hombres del opróbrio y del deshonor y los ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces, ha conducido a más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

El polvo COZA es garantizado inofensivo. El polvo COZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al por mayor. Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios que se presentan en su farmacia.

**COZ HOUSE**, 76, Wardour Street, London, W.1, Inglaterra.  
Depósitos en VALENCIA: Farmacia San Martín, de C. López Moreno, calle de San Vicente, 17; Farmacia de Eduardo Bellver, calle Sagunto, 31; Farmacia de José García Royo, Mar, 72; Farmacia de Valeriano Pala, Bajada de San Francisco, 22.—CARANAL: Farmacia de Bernardo Morales.—CULLERA: Farmacia de José Colabi.—MAYAGRELL: Farmacia de Tomás Navarro, calle Mayor, 57.—TABERNES DE VALLDIGNA: Farmacia de Pascual Planellas.—VALENCIA DE ALCANTARA: Farmacia de Perfecto Boland, Acebedo, 1.

### ASMA + OPRESION

Los **CIGARRILLOS INDIOS DE GRIMAUDY** y **COZ** son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Villeneuve, y todas las Farmacias.

### MO

Con la pomada antihemorroidal Selma, se encuentra el alivio á la primera vez de usarla, y su completa curación á las pocas veces de su empleo.

Farmacia Viuda de Costas, Sombroerías, 5, Valencia (frente al campanario de Santa Catalina).

### NAS

### LAS ENFERMEDADES SECRETAS

Blenorragias, Flujos blancos, Gonorreas, Estrecheces, Irritaciones y catarros de las vías urinarias, Úlceras de la matriz, Derrames recientes y antiguos.

son curados rápidamente en secreto, sin régimen ni tisanas, sin ensayar ni molestar los órganos digestivos, por las grasas del Dr. BOUCHUT.—Cada botella, 10 pesetas.  
Farmacia Viuda de Costas, Sombroerías, 5 (frente al campanario de Santa Catalina).  
ABIERTA TODA LA NOCHE

### Máquinas de coser

«Sokol y Naumann» á 2'50 pesetas semanales.  
Máquina de escribir «Sokol» á 12'50 pesetas semanales.  
Bicicletas «Germania» á 5 pesetas semanales.

### SANTA TERESA, 8

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

### 20,000

El Haza Zulia, Mar, 22, tiene muchísima y buena cédula, ósea cosecha de caña de azúcar, que quiere venderse ó comprarse, para poder realizar sus compras, y por su mucha cédula ó sea cosecha de caña de azúcar, de donde se produce el azúcar, para que sus clientes usen azúcar mejor las ventas en provincias y ciudades, hace público para quien lo convenga, que en la misma calle del Mar, num. 26, está por alquilar una planta de caña muy propia para hacer azúcar.

### LIMOFORO

APERITIVO SIN RIVAL

Poderoso antiséptico, insustituible para el tratamiento y más pronto y radical cura de las fiebres infecciosas (fiebre tifóidea, etc.) y de las diarreas de los niños.

Abre siempre y pronto grandes vías de comer. Se vende en la droguería de San Antonio, plazad Mercedo. VALENCIA.

## SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS

— contra —

# Incendios de edificios en Valencia

Esta Asociación de propietarios, verdadera cooperativa para el seguro tiene aseguradas **6,213** casas en esta ciudad

**ABSOLUTAMENTE NADA** han pagado en **33** años sus socios ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho únicamente la cuota de entrada

Oficinas: En la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, 1

# EMULSION LAPAL

Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten, totalmente asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierden por vías intestinales. Reconstituye niños, adultos, viejos; consunción, convalecencias, clorosis, embaco, laringitis, tos, tisis, escrófulas, aquismo, anemia, etc. Lo certifica eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona.

Farmacias y Droguerías